

醉酒驾驶占主流 摩托车涉案不少见 危险驾驶何时休?

本报记者 董小芳 通讯员 柳晨硕 赖臣

象山法院日前发布“危险驾驶审判情况白皮书”，对该院近年来受理的危险驾驶类案件进行了统计分析。结果显示：危险驾驶类案件连年增长的同时，还呈现出醉酒驾驶占主流、摩托车涉案数量多等特点。屡见不鲜的危险驾驶，给公共交通秩序和人民群众的出行安全带来了严重的威胁。

517起危险驾驶案全是醉驾

平时除了种田、打零工，50岁出头的老苏就一个爱好——喝酒。去年5月，他醉酒驾驶撞上了别人；同年10月，取保候审期间的老苏再次醉酒驾驶被抓。1个月后，象山检察院以其涉嫌危险驾驶罪向法院提起公诉，老苏最终被判拘役5个月，并处罚金1万元。

类似的危险驾驶案件比比皆是。这也反映出该类案件一个最主要的特点：醉酒驾

驶占绝对的主流。以象山法院为例，该院自2011年5月至2014年7月，共受理危险驾驶类案件517件，且全部是醉酒驾驶类案件。

“法律规定的危险驾驶罪行为类型中，不仅包括醉酒驾驶行为，也包括追逐竞驶行为等。然而在司法实践中，醉酒驾驶占绝对的主流。”象山法院法官分析，这主要与追逐竞驶行为的特点有关，一来追逐竞驶往往是瞬发式的，很难通过事先的设点检查来查处；二来追逐竞驶的构罪门槛远高于醉酒驾驶。

摩托车醉酒驾驶约占四成

在醉酒驾驶案件中，除了常见的小型轿车，摩托车的涉案总量也不容忽视。

8月的一天中午，酒足饭饱后的小朱驾驶摩托车带着三个朋友出门。不料，稍不留神连人带车冲进了水塘。交警赶到后，将四

人送至医院救治，并对小朱进行了血液检测，显示其已达到醉酒驾驶标准。

象山法院统计显示，其近年来受理的517起醉酒驾驶案件中，涉案的机动车类型主要有小型轿车、摩托车、电动三轮车、小型普通客车、货车五类。其中摩托车涉案数量有189件，占到了案件总量的近40%。

法官提示，根据相关规定，各类汽车、摩托车和轻便摩托车（含动力驱动的三轮及以上车辆、燃油驱动的两轮及以上车辆、电驱动的最高车速大于20km/h的两轮车辆）等都属于机动车。尤其要提醒年轻人，别把这些车辆等同于机动车，一定要安全驾驶，坚决杜绝酒驾。

侥幸心理和意识淡薄是主因

从象山法院统计数据来看，该类案件中还呈现出一个重要特点，即涉案人员的血液酒精浓度在120mg-150mg/100ml之间的占比较大

例。

按照规定，车辆驾驶人血液酒精含量临界值为80mg/100ml。也就是说，血液内酒精含量超过80mg/100ml的即构成危险驾驶罪。而在象山法院近年来受理的517起案件中，涉案人员酒精浓度在120mg-150mg/100ml之间的共有312人，占到了案件总量的60%。

“说到底，就是一种侥幸心理。以为少喝一点没关系，不会被查出来；或者说是对自己过分自信，觉得少喝点不会有影响。”法官提醒，这样的侥幸心理千万不要不得，人在酒精的刺激下，会导致触觉迟钝、视力下降、应变能力减弱等，存在极大的安全隐患。

此外，法律意识淡薄，安全意识和自律意识欠缺也是导致该类案件屡禁不止的主要原因。有的案件当事人没有认识到醉酒驾驶行为也构成犯罪，有的则认为只有醉酒驾驶四轮机动车才构成犯罪。这些，还有待进一步加强法制宣传，提高人们的意识。

北仑白峰镇培养干部更接地气 新手上岗先下村锻炼

本报讯（厉晓杭 董琳 金旭孟）“以前我不懂与村民打交道，下村锻炼之后，收获颇丰。”前不久，刚从北仑白峰村回到镇农业农村办公室的新干部洪倩媛接受了一次不一样的实地培训。了解村情，熟悉村民，接地气。今年4月，白峰镇党委出台了干部培养新制度——凡是镇里新进的干部，一律先到村（社区）工作3个月。

洪倩媛今年刚从大学毕业。今年7月，到镇里报到后，她便派到白峰村工作。“从小一直在城市生活，这次下村，才真正开始了解农村。”洪倩媛告诉记者，9月24日，村里接到了农村房屋宅基地普查的通知，10月8日就要完成资料上报。时间紧，任务重，普查工作分两个小组进行，在老村民乐志良的陪同下，她走了全村近300户人家，给房屋拍照，并记录宅基地情况。国庆期间还加班加点把全部500余户村民宅基地资料输入电脑，顺利完成了上报工作。

白峰镇有关负责人介绍，乡镇一级干部培养就要“去机关化”。白峰有30个行政村、4个社区，每个干部要做好工作，首先就要熟悉基层情况，和村民打成一片。“新干部上岗前下村、社区锻炼，就是让他们首先树立好群众观点，这样才能在行动上服务好群众。”

据了解，除了让新干部下村锻炼外，白峰镇还集中组织新干部用2周的时间走遍全镇各村、社区，并利用中午休息的时间请经验丰富的干部给他们讲解征地拆迁、农业水利、计划生育等相关政策，帮助他们尽快适应岗位，提升联系服务群众能力。

一年改造面积近三个足球场 南门街道新增停车位463个

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员孙铁梁）“以前下班紧赶慢赶，生怕回到家车位已经满了，只能停在路边，不仅影响交通，还有被贴牌的风险。”近日，家住海曙区柳锦社区的王小姐告诉记者，“现在下班不用急急忙忙了，因为苍松路路边的潮汐停车位基本能够保证附近居民的停车。”今年初以来，海曙区南门街道通过老旧小区改造等多种方式，新增了停车场、停车位，有效缓解了老旧小区停车难的问题。

南门街道辖区内老旧小区众多，居住人口密集，小区道路狭窄且停车位少，随着私家车数量激增，原有的停车位已经难以满足需求。“我们多次调查摸底、设计方案，结合老旧小区、背街小巷整治以及‘无违建街道’创建工作，利用违建拆除后产生的空地进行停车位改造，多管齐下有效缓解了老旧小区日益突出的停车难问题。”街道办事处主任张明告诉记者。

今年初，南门街道完成了对柳汀新村（2处）、吴家塘、尹江新村、龙湾新村、马园新村、咏归路、尹江岸小区等7个区块8处停车场的改造方案设计和施工路线图。目前，这新增的8处停车场已经全部完工并投入使用。此外，南门街道利用3弄路228弄1500平方米的涉水违建拆除后产生的空地，拆改结合，“拆”出一个便民停车场，新增车位58个。截至目前，南门街道共完成老旧小区停车位改造建设项目8个，实现改造面积15600平方米，这有近三个足球场那么大，增加8个停车场，新增停车位463个。

据悉，下一步，南门街道在继续推进老旧小区停车位改造的同时，将加大力度投入公共自行车停靠点的建设，计划明年新增10处，打造“五分钟交通圈”，即在出门5分钟内就可享受公共交通，进一步方便辖区居民出行。

老人免费乘车卡明日开始年审 需缴纳安全乘车保障款25元

本报讯（记者包凌雁 通讯员程瑜）2015年度高龄老人免费乘车卡和爱心卡等免费乘车卡明日开始年审。市民卡服务中心提醒广大市民，双休日服务网点充值办卡的人流较集中，老人和残疾人等持卡人在办理年审手续时，请尽量避开双休日，以免因排队而长时间等待。

需要年审的卡类为高龄老人免费乘车卡和爱心卡（重度残疾人、残疾军人、因公致残警察、奉献奖励献血者）、烈士遗属免费乘车卡和离休干部免费乘车卡。根据相关规定，高龄老人持卡人或代办人须携带免费乘

车卡及身份证原件办理年审手续，同时须参加由公交企业统一向保险公司办理的免费乘车公众责任险，并缴纳2015年度的安全乘车保障款（25元）。前期已缴纳了2015年安全乘车保障款的免费乘车卡，可免去本次年审手续。

离休干部持卡人或代办人须携带免费乘车卡及身份证或《离休证》原件办理年审手续，无须缴纳安全乘车保障款。

重度残疾人或残疾军人或因公致残警察持卡人，或其代办人须携带乘车卡、身份证原件办理年审手续，无须缴纳安全乘车保障款。

烈士遗属和奉献奖励献血者持卡人或其代办人须携带免费乘车卡和身份证（户口簿）原件办理年审手续，并缴纳2015年度的安全乘车保障款（10元）。

年审后，免费乘车卡内充入2015年度乘车次数655次，当卡内余次数少于50次时，可随时携带免费乘车卡和身份证原件至市民卡服务中心各营业网点再次免费充次。持卡人可凭此卡免费乘坐宁波市中心城区所有安装公交POS机具的公交线路。逾期未办理年审的持卡人，2015年1月1日起将不能再继续使用免费乘车卡，须经年审后方可使用。



大堰人进城“卖”生态

昨天下午，由奉化市大堰镇大堰村、无边桥村农民组成的一支“农嫂舞蹈队”正在稻穗的映衬下表演歌舞《秧歌》。当天，2014大堰之秋生态文化节推广活动在天一广场举行，有着“全国环境优美乡镇”美誉的大堰镇现场向市民介绍当地优良的生态环境、丰富的物产和深厚的文化底蕴。（严龙 吴培维 毛节常 摄）

“和谐联动”见魅力

——来自宁波石化区的报道之四

本报记者 王量迪 通讯员 郭明豪 王璟 实习生 刘威

绿色石化行

俗话说：远亲不如近邻。宁波石化区与地理位置上紧密相连的澥浦镇及其居民的关系如何？日前，本报“绿色石化行”记者专程前往澥浦镇，实地感受了该镇在经济、文化以及社会发展上与石化区“和谐联动”的发展魅力。

石化区是村子的坚强后盾

这几天，眼看着由宁波石化区内企业投资一半资金建造的老年活动中心即将竣工，已在澥浦镇沿山村当了9年村书记的翁伟夫禁不住感慨：“石化区真是我们村的坚强后盾啊。”

沿山村是一个紧临石化区的村子，村民以种植养殖业为主要收入来源。以前，每当柑橘、葡萄成熟季节，常常遭遇“卖难”。2009年起，自从石化区的2家企业与村里结成“和谐联动”对子后，不仅每年能收到企业的资助款，而且一旦出现农副产品“卖难”现象，企业就会主动前来收购。

村民戴飞松以前因不了解化工行业而对石化区抱有成见，但自进入与村最早结对的宁波橡胶有限公司当上一名检修工后，不仅逐渐了解并喜欢上了化工行业，而且为照顾家住宁波市区的事，主动揽下夜班工作。

说起石化区以工哺农给澥浦镇带来的好处，镇拆迁办书记戴兆平更是深有同感。他掰着手告诉记者，实施“和谐联动”以来，开发区已累计投入资金900余万元，资助澥浦镇基础设施、文化社会等方面的开发建设。

“石化区和澥浦镇已经成为一个发展共同体，在各自的发展中都离不开彼此，特别是实施‘和谐联动’以来，石化区为澥浦的集镇建设提供了大量资金，累计投入到澥浦老集镇改造拆迁、安置房建设、城镇基础设施建设等方面的资金过亿元。”戴兆平说。

村子成了职工第二故乡

位于石化区入口处不远的宁波大红鹰生物工程有限公司，是园区距离周边村子最近的一家企业。自2009年参与“和谐联动”以来，该公司不仅常常向周边村子收购遭遇“卖难”的农副产品，还每年定期向结对村捐款5万元。对于这些付出，总经理张源仁的回答只有一个字“值！”

原来，澥浦镇自实施“和谐联动”后，各村均向石化区全面开放硬件设施，全镇各村图书馆（室）、电子阅览室、文体活动室等公共文化场所，均向石化区职工免费开放，并根据园区企业职工工作时间和兴趣爱好，利用周末和晚上时间，开办乐器、舞蹈等培训班，免费帮助企业塑造青年文化。丰富多彩的文化活动，不仅拉近了澥浦镇与石化区的“距离”，也进一步促进企业外来员工与本地人的沟通与交流，促进社会和谐发展。

同时，澥浦镇还积极与教育、卫生等部门协商，做大做强澥浦卫生院、澥浦中学、小学等教育医疗资源，满足整个区域内职工和群众就医求学等需要。这既解决了区域内经济发展的现实需求，也为石化区解决了后顾之忧，并有效促进了澥浦镇三产服务业的迅速发展。此外，该镇党员服务中心作为区域党员服务管理的平台，已实现了党员发展、志愿者服务、流动党员管理一盘棋，帮助企业开展员工技能培训，解决用工难问题。

和谐相处的全国典范之一

石化区管委会常务副主任胡祖友是“和谐联动”由来的一位直接见证人。因为他曾一人兼任澥浦镇党委书记和宁波石化区管委会党工委书记两职。

在胡祖友眼里，澥浦镇与石化区地缘相近、人文相亲、经济相融，有着极为密切的经济社会联系、良好的合作基础和广

丝丝红线中国情



鄞州区钟公庙街道凌江社区活动室里，几名小朋友在志愿者带领下制作中国结。日前，由该社区文明办主办的“鄞州区未成年入素质公益项目”正式启动，通过各种主题实践活动，承担周末、暑期等儿童看护真空期的教育管理。（徐能 董磊艳 李东颖 摄）

宁波市人民政府公报（要目）

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本 2014年第19期（总第283期） 2014年10月30日出版

宁波市人民政府办公厅关于公布2014年度宁波市政府系统网站评测结果的通知	(18)
宁波市人民政府办公厅关于促进宁波信息消费的实施意见	(19)
宁波市人民政府关于何国强等职务任免的通知	(30)
宁波市人民政府关于任君庆等职务任免的通知	(31)
宁波市人民政府办公厅关于深入推进全市打击传销工作的实施意见	(15)
宁波市人民政府公报室	
地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室	邮政编码：315066
咨询电话：(0574)89182682 89182545	公报电子版网址：http://gto.ningbo.gov.cn/